
最新语言秋天的雨教案反思 中班秋天来
了教案及反思(通用10篇)

作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。大家想知
道怎么样才能写一篇比较优质的教案吗？这里我给大家分享
一些最新的教案范文，方便大家学习。

语言秋天的雨教案反思篇一

1、让小朋友们坐成一个圆圈，老师把孩子们画的画或者是撕
的画一张一张地展示给孩子们看。

2、让孩子们讲出看到画的第一感受是什么，是不是很漂亮，
是不是很用心等等。

3、让孩子们主动选出绘画里以及撕的画里最漂亮的几张，老
师以口头表扬他们。

语言秋天的雨教案反思篇二

1、通过幻灯片展示秋天的景色，主要让孩子们了解落叶，枯
草以及丰收的喜庆。

2、让孩子们畅聊自己对秋天是怎样的印象。

3、带孩子们到外面去捡掉落的树叶。

4、让孩子们照着树叶的形状画一幅图画。

5、让孩子们彼此合作手工撕树叶粘成一幅漂亮的画。



语言秋天的雨教案反思篇三

通过“好吃的蔬菜”这一活动，孩子们认识了萝卜、毛豆、
茭白等秋天的蔬菜，知道它们的生长地和萝卜吃根、毛豆吃
果实、茭白吃茎等。幼儿懂得各种蔬菜都是农民伯伯辛辛苦
苦种出来的，知道要爱惜粮食，珍惜农民伯伯的劳动果实。
活动中，孩子们兴趣浓厚，由于有了参观的感性经验，幼儿
都能够讲述自己所见到的蔬菜以及它们的外行特征等。区域
活动的开展使得孩子们在操作中进一步强化了所学知识、内
容。

语言秋天的雨教案反思篇四

1、让幼儿菊花的多种颜色和姿态，知道菊花是多种多样的。

2、使幼儿知道菊花是秋天里美化环境的花，培养幼儿的审美
情趣和爱护花卉的情感。

3、培养幼儿对事物的好奇心，乐于大胆探究和实验。

4、培养幼儿观察能力及动手操作能力。

5、充分体验“科学就在身边”，产生在生活中发现、探索和
交流的兴趣。

语言秋天的雨教案反思篇五

1、知道秋天是个丰收的季节，感受水果的丰富性。

2、通过多种感官感知水果的色、香、形、味，知道水果的基
本特征，喜欢吃水果。

3、能大胆地在集体前表述自己的见解，在活动中感受交往分
享的快乐。



4、培养幼儿对事物的好奇心，乐于大胆探究和实验。

5、培养探索自然的兴趣。

语言秋天的雨教案反思篇六

活动目标：

1、体验歌词的意味，有感情的学唱歌。

2、乐意自己创编动作表现歌曲的意境，模仿秋天落叶飞舞的
景象。

3、感受音乐带来的乐趣。

4、能唱准曲调，吐字清晰，并能大胆的在集体面前演唱。

5、感受旋律的气氛以及和同伴一起参加集体音乐活动的乐趣。

活动准备：

ppt、秋天的图片、三种类落叶若干、三棵不同种类的树布置
在墙上、大树妈妈头饰一个。

活动过程：

一、欣赏秋景、感受秋天。

1、出示图片，请幼儿观看后说说自己看到了什么。

“今天我带来了几张让小朋友们欣赏一下”

“你们都看到了什么”

“这都是在告诉我们什么季节来了？”



二、幼儿倾听歌曲。

老师也有一首关于秋天的歌曲，我们一起来听听吧!

1、播放音乐。

“刚才歌词里说了什么？”（树叶）

“树叶怎么样？”（在飞）

2、请幼儿用动作来表示一下树叶飞的样子。并及时给予表扬。

三、播放ppt

秋天来了，大树妈妈的身上有了变化，它的树叶宝宝怎么样
了？

1、出示ppt。

“你看到了什么？”（树叶都掉下来了，都掉到地上了。）

“叶子是怎样掉下来的”

2、让幼儿自由创编树叶飘落的动作。

3、邀请幼儿示范，全体幼儿一起学一学。

（教师及时进行评价，鼓励。）

四、播放第二遍音乐。

“你们刚才跳的真棒，那你们想不想也来当小树叶为美丽的
秋天跳舞呢？”

1、变树叶



“请你们把小手拿出来，轻轻地放到椅子下变出一片叶子
来”

2、比较叶子的形状、颜色，讲解都是什么树的叶子。

3、播放第三遍音乐。

幼儿一起拿着手中的叶子跳舞。

“这么多的树叶宝宝，我们一起来跳舞吧！”

（引导幼儿边唱边跳）

五、打扮树妈妈

1、情境表演

秋天到了，秋风一吹，树叶宝宝豆离开了妈妈。咦，听一听，
谁在哭呀？

一名教师扮演树妈妈“呜呜，我是树妈妈，大风把我的树叶
宝宝都吹走了，我很伤心，你们能我把树叶宝宝找回来
吗？”

2、出示三棵没有叶子的树，请幼儿根据自己手上的树叶送他
们回家。

“你们今天玩的开心吗？现在树叶宝宝都找到了家，我们也
回家吧！”

活动反思：

音乐活动不像语言那样有非常具体和含义明确的句子，但它
有时却能胜过及超越任何一种语言，成为一种人类都能理解
的，无需翻译的，可直接交流思想感情的。这就是音乐独有



的特殊表现手段。在这节课中，我的每一个环节都是一环扣
一环来进行，孩子们的表现也很积极，特别是在变树叶、认
识树叶的环节孩子们很感兴趣。整个活动，我尽量给幼儿提
供更多的机会，充分满足幼儿的表现欲望和活动欲望，我觉
得他们学的很快乐，玩的也很快乐。不过，可能是我将歌曲
想的`太过于简单，着重于创编。反而在歌词上没有达到理想
的效果。这此的反思也会为我下次的活动有新的思路。

语言秋天的雨教案反思篇七

1.知道每个人都会有害怕的感觉，愿意表达自己内心的恐惧。

2.能够想办法消除害怕的心理，知道害怕时可以通过各种方
法解决。

3.学会在日常生活中保持乐观的情绪，逐渐养成乐观开朗的
性格。

4.培养幼儿养成良好生活习惯的意识。

重点难点能够想办法消除害怕的心理，知道害怕时可以通过
各种方法解决。

活动准备

1.幼儿前期调查(调查表):知道自己和家人害怕的事或物;

2.绘本《我好害怕》、成长树 ppt

活动过程

一、绘本植入，了解小熊的害怕。

1.你们看，谁来了?小熊的心情怎么样?你从哪里发现的?



2.小熊遇到了哪些害怕的事情?它害怕的时候会想什么?

小结：小熊害怕的时候想哭、想找妈妈。关注点：

幼儿对绘本内容是否感兴趣，关注幼儿表达猜测和想法的积
极性。

策略：

1.课件辅助：让幼儿直观感受画面内容。

2.问题引导：通过提问，引导幼儿关注画面信息并结合自身
经验进行表达。

本环节是让幼儿通过观察猜测小熊的情

绪状态，知道小熊害怕的事情。

二、生活回顾，说说我们的害怕。关注点：

1.结合前期调查胆说说自己或爸爸妈妈害怕的事情。

2.关注幼儿间的个体差异策略：

1.榜样示范：鼓励幼儿根据自己的调查信息较完整的表达。

2.质疑推进：将质疑的权利交还给幼儿，通过孩子的交流知
道原来家都会有害怕的时候。

3.相互交流：引导幼儿相互讲述，给每位幼儿提供讲述的机
会。

本环节是让幼儿通过调查展示、交流讨论等形式，鼓励幼儿
结合实际胆讲述自己 或爸爸妈妈害怕的事和物。通过相互间
的交 流讨论知道原来每个人都会有害怕、担心。



1.小熊害怕汽车、巨的声响

声……那你害怕什么?

2. 出示调查表：请幼儿说说自己

或家人害怕的事情。

提问：

(1)你害怕的是什么?为什么会害怕?

(2)害怕的时候你心里有什么感觉?

(3)爸爸妈妈有害怕的时候吗?他们害怕的是什么?

小结:小熊有害怕的时候, 小朋友有害怕的时候, 人也会有害
怕的时候, 我们都会害怕, 所以害怕没有什么丢人的。

三、互动交流，形成新经验。关注点：

1.愿意分享自己解决害怕的方法。

2.幼儿的倾听习惯策略：

1.自主交流：创设机会引导幼儿能积极分享自己解决害怕的
方法，积累不同的经验。

2.个别鼓励：对幼儿的回答进行肯定与鼓励。

3.课件辅助：设置成长树，鼓励幼儿结合经验说说用什么办
法可以克服害怕的心理。

本环节是让幼儿参与交流讨论，根据生活中不同的害怕说说
解决的办法，从文学作品到自身实际相连接，进行经验的迁



移。

1.当你害怕的时候，有没有好办法让害怕的感觉好一些呢?

2.幼儿自由交流后,说一说用什么办法可以把害怕赶走。

3.经验梳理，我们的成长树。

(1)出示成长树：这颗树上藏着很多小朋友害怕的事情，现在
我们要一起把这些害怕消灭掉。相处一个解决的方法，这颗
树上就会长出一个爱心。

(2)有小朋友害怕黑夜，谁能忙解决这个问题?

(3)害怕蛇怎么办?

小结:原来，解决害怕的方法有这么多。害怕的时候可以向别
人说出来,可以让妈妈抱一抱,可以找好朋友玩，可以做自己
喜欢的事情。

四、延伸活动漂流瓶的秘密

1.还有很多小朋友正在面对害怕的事情，我们一起把这些解
决害怕的秘密分享给他们吧。

2.幼儿表征，放入漂流瓶送给朋友。秘密的分享能增加幼儿
本身的信 心。也能使更多的孩子获得缓解害怕的经验。

活动总结

活动中让孩子说害怕的事情,交流对害怕的感受,让孩子的情
绪一下子 得到释放。绘本中小熊对害怕的感受也是孩子们曾
经有过的,熟悉的生活经历很快引起孩子的情感共鸣和迁移。
调查表的运用更是能让孩子了解，原来爸爸和妈妈也有害怕
的时候,害怕可以通过很多办法解决。孩子获得的体验是多元



的,经验也在与教师、同伴的互动交流中得以提升、内化。成
长树环节的设置，克服一个害怕就有一个爱心，让幼儿有正
确的自我认知，了解每个人都有害怕。但是，只要战胜害怕
的心理，可以可到更多的开心、快乐， 效果较好。延伸环节
漂流瓶的设置，能让幼儿在自己获得解决害怕的方法时还能
给同伴带去经验分享。

语言秋天的雨教案反思篇八

秋天的颜色，其实并不仅仅是让孩子们了解秋天的颜色，而
是让孩子们真正了解这个季节，包括了丰收，快乐，以及硕
果等。而实际上，孩子们通过这样的课程，也会更加对四季
有一个明确的概念和了解。

中班美术线条画教案推荐五篇

教案可以让小朋友能够听懂教师所讲的内容，当一名爱岗敬
业的中班老师，我们要认真做好教案课件的工作计划，这样
才能让课堂的教学效果达到预期，提升小朋友们的分析能力
和判断能力。作为一名中班老师该怎么写好一份教案呢？下
面是由88教案网小编为大家整理的“中班美术线条画教案”，
欢迎您阅读和收藏，并分享给身边的朋友！

语言秋天的雨教案反思篇九

1、师：“小朋友们你们知道现在是什么季节吗？（秋天）那
你们知道刘老师最喜欢秋天的什么吗？（幼儿随意回答）告
诉你们吧，刘老师最喜欢秋天漂亮的花儿。你们看，秋天到
了，许多漂亮的花儿都开放了，可漂亮了，有这么多漂亮的
花我很想带你们一起去看一看。今天呀，我想带你们一起去
花园玩，想不想去？”（想！）好，我们出发！

2、组织幼儿列队带户外种植菊花处。



语言秋天的雨教案反思篇十

夏天天气炎热的时候，小朋友们总是会忍不住想要多喝饮料，
通过以下这节课，引导幼儿了解幼儿对饮料的认识。了解饮
料中的多种成分。知道多喝饮料的坏处和喝白开水的好，增
加幼儿的保健意识。幼儿礁如何写?幼儿礁以在深入研究教材，
全面了解学生实际情况，按课程授课计划来进行编写，以下
是整理的夏天专题幼儿园礁。

活动目标：

1、知道饮料中有些成分不利于人体健康，多喝饮料是对人体
有害。

2、通过倾听儿歌以及了解饮料中配料的方式，知道多喝白开
水的好。

3、有初步的保健意识。

活动准备：多种饮料的成分表(或饮料的包装盒)

活动过程：

1、通过谈话，了解幼儿对饮料的认识。

教师：

__你喜欢喝饮料吗?你喜欢喝什么样的饮料?

__你为什么喜欢喝饮料?多喝饮料对身体有好处吗?

2、了解饮料中的多种成分。

__在我们喝的饮料中，有哪些配料呢?



__教师分别向幼儿说明多种饮料的配料，并逐一向幼儿介绍
每一种配料。

3、教师朗诵儿歌，使幼儿明白喝白开水好处多。

__提问：儿歌中说了些什么?你觉得喝饮料能解渴吗?

__让幼儿充分发表自己的观点并敢于阐述自己的想法，教师
在过程中注意倾听，启发幼儿对如果自己不了解的问题可以
问老师也可以问同伴，还可以回家后与爸爸妈妈进行讨论。

4、师生讨论：如果饮料喝多了，会怎么样?

__使幼儿明白：饮料不能解渴，如果饮料喝多了，人会变得
胖，不利于身体运动和健康。

附儿歌：

咕咕

太阳，天气热，

小胖胖，

买汽水，喝可乐，

咕噜咕噜喝一杯。

咕噜咕噜喝一杯，

一杯，两杯、三杯……

咕噜咕噜咕噜……

喝了好多杯。



小胖胖一样渴，

小胖胖一样热，

还把地上弄了

一堆的垃圾。


